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Brandveiligheid jeugdlokalen  -  Stand van zaken (2)

Op 18 oktober 2019 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 2) over de stand van zaken van 
de brandveiligheid van onze jeugdlokalen. In zijn antwoord op mijn vraag naar 
initiatieven rond verspreiding van brand- en rookdetectoren gaf de minister onder meer 
het volgende mee: "Er is in het verleden verhoogde aandacht hiervoor geweest, o.a. in 
de Jeugdbeleidsplannen 2010-2013. Bovendien liep er toen ook een samenaankoop van 
brandveiligheidsmateriaal georganiseerd door de Ambrassade. Het thema kwam zo 
uitdrukkelijk op de lokale agenda. Ik verwacht dat hiervoor nog steeds actieve aandacht 
is."

1. Hoeveel jeugdbewegingen deden mee aan de samenaankoop van 
brandveiligheidsmateriaal georganiseerd door de Ambrassade? Hoeveel jeugdlokalen 
konden hierdoor van brand- en rookdetectoren worden voorzien? Welk ander 
materiaal werd aangekocht?

2. Werd ook in opvolging voorzien richting hangen en vervangen van brand- en 
rookdetectoren?

3. Is er een overzicht van welke jeudlokalen al dan niet voorzien zijn van brand- en 
rookdetectoren?



BENJAMIN DALLE   
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA 

ANTWOORD
op vraag nr. 16 van 28 november 2019
van FREYA PERDAENS

1. Mijn administratie bezorgde mij volgende cijfers over de groepsaankoop in 2011 door 
het Steunpunt Jeugd, de voorganger van De Ambrassade. Er werd ingetekend door: 
– 14 jeugdverblijven;
– 46 jeugddiensten (of een andere gemeentelijke dienst die instond voor het beheer 
van de jeugdlokalen;
- 192 jeugdverenigingen (of de eigenaar van een jeugdlokaal);
- 4 anderen (2 vzw’s lokalenbeheer, een jeugdraad en een jeugdwerkkoepel).
Bovenstaande 256 aanvragers vertegenwoordigden samen 819 jeugdlokalen. De 
groepsaankoop bestond uit 813 brandblussers, 159 onderhoudscontracten 
brandblussers, 5251 pictogrammen, 514 branddekens, 2689 rookdetectoren, 806 CO-
melders en 1301 noodverlichtingen.

2. Zowel in de brochure Jeugdlokalen en brandveiligheid (2010) als in de Lokalenmap 
(2007) en op de website jeugdlokalen.be werd aandacht besteed aan het plaatsen en 
het gebruiken van brand- en rookdetectoren. 284 gemeenten tekenden op de prioriteit 
‘brandveiligheid’ in voor de planperiode 2010-2013. Dit betekende niet enkel extra 
Vlaamse middelen voor het gemeentebestuur, maar ook een inhoudelijke impuls rond 
brandveiligheid voor het lokale jeugdbeleid. Op het lokale vlak besteedden vrijwel alle 
gemeenten aandacht aan deze problematiek en tekenden ze een beleid uit. 
Verschillende gemeentebesturen die niet intekenden, gaven toen aan dat ze al een 
uitgebreid beleid hierrond voerden.

3. Een dergelijk overzicht is op Vlaams niveau niet voorhanden. Wellicht beschikken vele 
gemeentebesturen over dergelijke cijfers voor de lokalen op hun grondgebied.


